



Удружење Коалиција за одрживо рударство у Србији "КОРС"

Coalition for sustainable mining in Serbia, CORS

Србија, 24000 Суботица, Корзо 15/13

IZLAZNA POŠTA BR. 38/2021

Saopštenje za javnost:

Narodna banka Srbije da ne kupuje zlato od Zi Jin

Koalicija za održivo rudarstvo je uputila zahtev Savetu Guvernera Narodne banke Srbije da ne otkupljuje zlato od firme Zi Jin dok Zi Jin ne počne da se u potpunosti pridržava zakona Republike Srbije.

S obzirom da nas je prethodno NBS obavestila da kupuje zlato od firme Zi Jin po svetskim tržišnim cenama, smatramo da je nedopustivo da istovremeno Srbija naplaćuje rudne rente ispod svetskog proseka i da mimo toga Zi Jin odbija da kupuje imanja naših građana radi otvaranja svojih rudnika rudnika po tržišnim vrednostima. Zašto uvek na našu štetu?

U ime javnosti Srbije i meštana naselja u kojima Zi Jin otvara, proširuje rudnike i ostvaruje proizvodnju pozivamo NBS i zahtevamo da prestane da kupuje zlato od pomenute firme. S obzirom da je NBS navela da kupuje zlato po tržišnim cenama, onda ne bi bilo štete ni da kupuje od nekog drugog dobavljača.

Razlog za ovakav zahtev leži u tome da pomenuta firma Zi Jin odbija da kupuje imanja na čijoj zemlji otvara, proširuje rudnike i gradi proizvodne kapacitete po tržišnim cenama od građana Srbije. Zi Jin ne samo što odbija da kupuje zemlju naših ljudi po tržišnoj ceni, već odbija da prihvati i dodeljenu cenu poreske uprave. Dakle, ne zarezuje naše zakone i nema razloga da joj NBS izlazi u susret klijentizmom. Zi Jin uteruje meštane u duga i skupa suđenja kao da su oni dužni da poklanjaju dedovinu. Kada Zi Jin bude takođe kupovao imanja po tržišnim cenama, kada bude izvršavao svoje obaveze po svetskim tržišnim aršinima, kada bude povećavao, a ne smanjivao angažovanu radnu snagu srpskih radnika, onda može da bude govora o otkupu našeg zlata od Zi Jin po svetskim tržišnim cenama.

Tražimo da se ovaj zahtev nađe kao tačka dnevnog reda sledećeg zasedanja Guvernera NBS i da se odluka ovog korektivnog organa argumentovano i javno objavi.

Za dodatne informacije:
Zvezdan Kalmar, predsednik KORS
065/5523191

Subotica, 2.7.2021.